
江苏省仪征中学 2020-2021 学年第二学期高二数学 

期中模拟（1）       

一､单项选择题:本题共 8小题,每小题 5分,共 40 分｡   

1．已知函数  y f x 在 0x x 处的导数为 1，则
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2．已知
1

1
i

i
z


  （其中 i 为虚数单位），则复数 z                                  （  ） 

A． i             B． i         C．1 D．2 

3．已知函数 21
( ) ln

2
f x x x  ，则其单调减区间是                                   （   ） 

A． ( ,1)       B． (0,1)       C． ( 1,1)          D． (1, )  

 

4．若函数
3( ) xf x x e ax   在区间[0, ) 上单调递增，则实数a 的取值范围是         （   ） 

A．[0,1)         B． (0,1]      C． ( ,1)          D． ( ,1]  

 

5．设 2

0

2022 2022

2 221 2 0( 2 )x a a x a x a x      ，则   2

2 2

0 2 1 3022 2021)a a a a a a       （ ） 

A. 0            B. 1          C. 1           D. 2022( 2 1)  

 

6．十二生肖，又叫属相，依次为鼠、牛、虎、兔、龙、蛇、马、羊、猴、鸡、狗、猪．现有十二生肖的

吉祥物各一个，甲、乙、丙三名同学从中各选一个，甲没有选择马，乙、丙二人恰有一人选择羊，则

不同的选法有                                                                   （   ） 

A．242 种 B．220 种 C．200 种         D．110 种 

 

7．设a Z ，且0 16a  ，若
20224 a 能被17 整除，则 a 的值为                      （  ） 

A．1 B．4          C．13 D．16 

 

8.已知 5a  且
5e 5e , 4aa b  且

4 4 , 3bbe e c  且 3e 3ecc  ，则                  (    ) 

A．c b a   B．b c a      C． a c b   D．a b c   



二､多项选择题:本题共 4 小题,每小题 5 分,共 20 分.在每小题给出的选项中,有多项符合题意要求. 

全部选对的得 5分,有选错的得 0分,部分选对的 2分. 

9.下列说法正确的有                                                               （    ） 

A. 任意两个复数都不能比大小 

B. 若  ,z a bi a R b R    ，则当且仅当 0a b 时， 0z   

C. 若 1 2,z z C ，且 2 2

1 2 0z z  ，则 1 2 0z z   

D. 若复数 z 满足 1z  ，则 2z i 的最大值为 3 

10.现有 4个小球和 4个小盒子，下面的结论正确的是                                 （    ） 

A. 若 4 个不同的小球放入编号为 1，2，3，4的盒子，则共有 24 种放法 

B. 若 4 个相同的小球放入编号为 1，2，3，4的盒子，且恰有两个空盒的放法共有 18 种 

C. 若 4 个不同 小球放入编号为 1，2，3，4 的盒子，且恰有一个空盒的放法共有 144 种 

D. 若编号为 1，2，3，4的小球放入编号为 1，2，3，4的盒子，没有一个空盒但小球的编号和盒子 

的编号全不相同的放法共有 9种 

11．已知 61
(1 )(2 )

a
x

x x
  的展开式中各项系数的和为 2，则下列结论正确的有          （  ） 

A． 1a                              B．展开式中常数项为 160  

C．展开式系数的绝对值的和 1458    D．若 r 为偶数，则展开式中 rx 和 1rx  的系数相等 

12.设函数   lnf x x x ，  
 f x

g x
x


 ，则下列说法正确的有                     （    ） 

A.不等式   0g x  的解集为
1

,
e

 
 

 
； 

B.函数  g x 在  0,e 单调递增，在  ,e  单调递减； 

C.当
1

,1x
e

 
 
 

时，总有    f x g x 恒成立； 

D.若函数     2F x f x ax  有两个极值点，则实数  0,1a . 

 

三､填空题:本题共 4小题,每小题 5分,共 20 分. 

13. 在
61

( )x
x

 的二项展开式中， 2x 项的系数为_____. 

14. 函数 ( ) (ln )f x x x ax  有 2个不同的极值点，则实数a 的取值范围是       

的



15.某地区高考改革，实行“3 + 1 + 2”模式，即“3”指语文，数学，外语三门必考科目，“1”指在物

理，历史两门科目中必选一门，“2”指在化学，生物，政治，地理四门学科中任意选择两门学科，

则一名学生的不同选科组合有          (用数字作答).若物理化学不能同时选，则一名学生的不同选科组

合有          (用数字作答)． 

16．函数 ( )f x 在(0， ) 上有定义，对于给定的正数 K，定义函数
( ),  ( )

( )
,  ( )

K

f x f x K
f x

K f x K


 


，取函数

2 25
( ) 3 ln

2
f x x x x  ，若对任意 x(0，  ，恒有 ( ) ( )Kf x f x ，则 K 的最小值为) ) ) ) ) ) ) ．)  

 

四、解答题:本题共 6小题,共 70 分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤. 

17.已知 1 2z a i  ， 2 3 4z i  （其中 i 为虚数单位）. 

（1）若
1

2

z

z
为纯虚数，求实数a 的值； 

（2）若 1 2 1z z z  （其中
2z 是复数 2z 的共轭复数），求实数a 的取值范围. 

 

 

 

18．在①函数 ( )f x 的单调减区间为
1

( ,1)
3

；②函数 ( )f x 在 1x   处的切线方程为 8 14y x  ，且 0b  ；

③函数 ( )f x 在 1x  处取得极小值 10；这三个条件中任选一个，补充在下面问题中求解． 

已知函数
3 2 2( ) 7f x x ax bx a a     ，且_______． 

（1）求a、b 的值； 

（2）若 [ 1,2]x  ，求函数 ( )f x 的最小值． 

 

 

19.某班有 6名同学报名参加校运会的四个比赛项目，在下列情况下各有多少种不同的报名方法? 

  （用数字回答） 

（1）每人恰好参加一项，每项人数不限； 

（2）每项限报一人，且每人至多参加一项； 

（3）每人限报一项，人人参加，且每个项目均有人参加． 

 



20．如图，在四棱柱 ABCD－A1B1C1D1中，底面 ABCD 是等腰梯形，AB∥CD, AB＝2, BC＝CD＝1,  

顶点 D1在底面 ABCD 内的射影恰为点 C. 

（1）求异面直线 AD1 与 BC 所成角的大小； 

（2）若直线 DD1与直线 AB所成的角为
π
3
， 

求二面角 1D AB C  的正弦值． 

 

 

 

21.已知函数 *( ) (1 ) ,nf x x n N   . 

（1）当 8n  时，求展开式中系数的最大项； 

（2）化简
0 1 1 2 2 3 12 2 2 2n n n n

n n n nC C C C       ； 

（3）定义： 1 2

1

n

i n

i

a a a a


    ，化简：
1

( 1)
n

i

n

i

i C


 . 

 

 

 

22．已知函数 ( ) ( 1) xf x x e  ，  

（1）求曲线 ( )y f x 在 1x  处的切线方程； 

（2）设
2( ) ( )g x x f x  ，求函数 ( )g x 的单调区间； 

（3）设 ( ) ( ) lnh x mf x x  ，求证：当
1

0 m
e

  时，函数 ( )h x 恰有 2 个不同零点． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



期中模拟（1） 答案 

一､单项选择题:  ACBD  CCAD 

二､多项选择题： BD    BCD     ACD     ACD 

三､填空题:本题共 4小题,每小题 5分,共 20 分. 

13. 15.     14. 
1

(0, )
2

       15.   ①12 ， ② 9         16． 

2

3
3

2
e  

四、解答题:本题共 6小题,共 70 分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤. 

17.解（1）由 1 2z a i  ， 2 3 4z i  ， 

得
1

2

2 ( 2 )(3 4 ) 3 8 4 6

3 4 25 25 25

z a i a i i a a
i

z i

    
   


， 

1

2

z

z
为纯虚数，

3 8
0

25

a 
 ，且

4 6
0

25

a 
 ，

8

3
a  . 

（2）
1 2 ( 2 ) (3 4 ) ( 3) 2z z a i i a i        ， 

1 2 1z z z  ，
2 2

1 2 1z z z  ，即  
2 23 4 4a a    ，解得

3

2
a  . 

18．解：（1）若选①，函数 f（x）的单调减区间为 ， 

f（x）＝x3+ax2+bx﹣a2﹣7a，则 f′（x）＝3x2+2ax+b，则 ，1 是方程 3x2+2ax+b＝0 的根， 

故 +1＝﹣ ，且 ×1＝ ，解得：a＝﹣2，b＝1； 

若选②，函数 f（x）在 x＝﹣1 处的切线方程为 y＝8x+14，且 b＞0， 

若 f′（x）＝3x2+2ax+b，则 f（﹣1）＝﹣a2﹣6a﹣b﹣1，f′（﹣1）＝3﹣2a+b， 

故切线方程是：y﹣（﹣a2﹣6a﹣b﹣1）＝（3﹣2a+b）（x+1）， 

即 y＝（3﹣2a+b）x﹣a2﹣8a+2＝8x+14， 

故 ，解得：a＝﹣2，b＝1； 

若选③，f（x）＝x3+ax2+bx﹣a2﹣7a， 

f′（x）＝3x2+2ax+b，则 f′（1）＝0， 

且 f（1）＝10，则，a＝﹣2，b＝1，或 a＝﹣6，b＝9， 

当 a＝﹣2，b＝1 时，当 时，函数递减，当 x＞1 时，函数递增， 

则函数在 x＝1 处取得极小值，与题意相符； 



当 a＝﹣6，b＝9 时，当 时，函数递增，当 x＞1 时，函数递减， 

函数在 x＝1 处取得极大值，不符合题意； 

则 a＝﹣2，b＝1， 

（2）由（1）得：a＝﹣2，b＝1， 

则 f（x）＝x3﹣2x2+x+10，f′（x）＝3x2﹣4x+1＝（3x﹣1）（x﹣1）， 

令 f′（x）＞0，解得：x＞1 或 x＜ ， 

令 f′（x）＜0，解得： ＜x＜1， 

故 f（x）在（﹣∞， ）递增，在（ ，1）递减，在（1，+∞）递增， 

故 f（x）在[﹣1， ）递增，在（ ，1）递减，在（1，2]递增， 

而 f（﹣1）＝6，f（1）＝10， 

故函数 f（x）的最小值为 6． 

 

 

19 解：(1)每人都可以从这四个项目中选报一项，各有 4 种不同的选法， 

由分步计数原理知共有46 = 4096种． 

答：不同的报名方法有 4096 种．  

(2)每项限报一人，且每人至多报一项，因此可由项目选人，第一个项目有 6 种不同的 

选法，第二个项目有 5 种不同的选法，第三个项目有 4 种不同的选法，第四个项目有 3 

种不同的选法， 

由分步计数原理得共有报名方法A6
4 = 6 × 5 × 4 × 3 = 360种． 

答：不同的报名方法有 360 种． 

(3)每人限报一项，人人参加，且每个项目均有人参加，因此需将 6 人分成 4 组， 

有C6
3 +

C6
2C4

2

A2
2 = 20 +

15×6

2
= 65种． 

每组参加一个项目，由分步计数原理得共有 种． 

答：不同的报名方法有 1560 种．    

 

20.解： (1)连接 D1C，则 D1C⊥平面 ABCD，∴D1C⊥BC.   在等腰梯形 ABCD 中，连接 AC， 

∵AB＝2，BC＝CD＝1，AB∥CD，∴BC⊥AC， 



∴BC⊥平面 AD1C，∴AD1⊥BC.∴异面直线 AD1)与) BC 所成角为
090 . 

(2 ) ∵AB∥CD，∴∠D1DC＝
π

3
，∵CD＝1，∴D1C＝ 3. 

在底面 ABCD 中作 CM⊥AB，连接 D1M，则 D1M⊥AB， 

∴∠D1MC 为二面角 1D AB C  的平面角．) 在 Rt△D1CM 中，CM＝
3

2
，D1C＝ 3， 

∴D1M＝ CM2＋D1C2＝
15

2
，∴sin∠D1MC＝

2 5

5
，即二面角 1D AB C  的正弦值为

2 5

5
. 

 

21解（1）    
8

1f x x    系数最大的项即为二项式系数最大的项 

4 4 4

5 8 70T C x x   

（2）     0 1 2 2 1 11
n n n n n

n n n n nf x x C C x C x C x C x         

原式    0 1 1 2 2 01 1 3
2 2 2 2 1 2

2 2 2

n
nn n n n

n n n nC C C C          

（3）  
1

1
n

i

n

i

i C


   1 2 12 3 1n n

n n n nC C nC n C          ① 

 
1

1
n

i

n

i

i C


    1 2 11 3 2n n

n n n nn C nC C C          ② 

在①、②添加 0

nC ，则得 

1+  
1

1
n

i

n

i

i C


   0 1 2 12 3 1n n

n n n n nC C C nC n C          ③ 

1+  
1

1
n

i

n

i

i C


    1 2 1 01 3 2 1n n

n n n n nn C nC C C C          ④ 

③+④得： 

2（1+  
1

1
n

i

n

i

i C


 ）     0 1 2 12 2 2n n n

n n n n nn C C C C C n          

  
1

1
n

i

n

i

i C


 =   12 2 1nn    



22 解：（1）由 f（x）＝（x﹣1）ex，得 f′（x）＝ex+（x﹣1）ex＝xex，所以 f′（1）＝e，所 

以曲线 y＝f（x）在 x＝1 处的切线方程为 y＝e（x﹣1）； 

（2）𝑔(𝑥) = 𝑥2 + |𝑓(𝑥)| = {
𝑥2 + (𝑥 − 1)𝑒𝑥，𝑥 ≥ 1，

𝑥2 − (𝑥 − 1)𝑒𝑥，𝑥＜1，
 

当 x≥1 时，g′（x）＝2x+xex＝x（2+ex）＞0，所以函数 g（x）的单调增区间为[1，+∞）， 

当 x＜1 时 g（x）＝x2﹣（x﹣1）ex，所以 g′（x）＝2x﹣xex＝x（2﹣ex）， 

令 g′（x）＞0 得 0＜x＜ln2；令 g′（x）＜0，得 x＜0 或 ln2＜x＜1， 

所以函数的单调增区间为（0，ln2）；单调减区间为（﹣∞，0）和（ln2，1）． 

综上所述，函数的单调增区间为（0，ln2）和[1，+∞）； 

函数的单调减区间为（﹣∞，0）和（ln2，1）． 

（3）证明：由题意知，F（x）＝m（x﹣1）ex﹣lnx 得𝐹′(𝑥) = 𝑚𝑥𝑒𝑥 −
1

𝑥
=

𝑚𝑥2𝑒𝑥−1

𝑥
(𝑥＞0)， 

令 h（x）＝mx2ex﹣1（x＞0），当0＜𝑚＜
1

𝑒
时，h′（x）＝（2mx+mx2）ex＞0， 

所以 h（x）在（0，+∞）上单调递增，又因为 h（1）＝me﹣1＜0，h（ln
1

𝑚
）= (𝑙𝑛

1

𝑚
)2 −1＞0， 

所以存在唯一的𝑥0 ∈ (1，𝑙𝑛
1

𝑚
)，使得ℎ(𝑥0) = 𝑚𝑥0

2𝑒𝑥 − 1 = 0， 

当 x∈（0，x0）时，h′（x0）＜0，所以在（0，x0）上单调递减，当 x∈（x0，+∞）时，h′（x）＞0， 

所以在（x0，+∞）上单调递增，故 x0 是 h（x）＝mx2ex﹣1（x＞0）的唯一极值点． 

令 t（x）＝lnx﹣x﹣1，当 x∈（1，+∞），𝑡′(𝑥) =
1

𝑥
− 1＜0，所以在（1，+∞）上单调递减， 

即当 x∈（1，+∞）时，t（x）＜t（1）＝0，即 lnx＜x﹣1， 

所以𝐹(𝑙𝑛
1

𝑚
) = 𝑚(𝑙𝑛

1

𝑚
− 1)𝑒𝑙𝑛

1

𝑚 − 𝑙𝑛(𝑙𝑛
1

𝑚
)＞1 − 𝑙𝑛(𝑙𝑛

1

𝑚
) = −𝑡(𝑙𝑛

1

𝑚
)＞0， 

又因为 F（x0）＜F（1）＝0，所以 F（x）在（x0，+∞）上有唯一的零点， 

所以函数 F（x）恰有两个零点． 

 

 


